

Томик в деревне

В деревне Новая Мышь Барановичского района открыли после ремонта здание сельского Дома культуры, в которое переехала и районная централизованная библиотечная система.

До переезда центральная районная библиотека имени Яна Чечота этого учреждения культуры занимала два небольших здания и не имела комфортных условий для размещения и хранения библиотечных фондов.

Переезд в новое помещение, по словам директора районной централизованной библиотечной системы Татьяны Лайша, это еще и возможность автоматизации библиотечных процессов, доступность для читателей всего спектра услуг, предоставляемых библиотекарями. А укомплектованный всем необходимым кабинет Центра правовой информации позволит получить не только все новости законодательства, но и организовывать круглые столы, межрегиональные встречи в реальном режиме и режиме онлайн по обмену опытом с коллегами из библиотек Беларуси и ближнего зарубежья.

Центральная районная библиотека имени Яна Чечота обслуживает более 1050 читателей. Среди них много юных, хотя в век современных технологий настоящие бумажные книги имели шансы уйти в прошлое.



Но этого, к счастью, не произошло. Юное поколение с удовольствием читает и признанную классику, и современных авторов.

— К нам поступает очень много новой красочной литературы, газет и журналов — 45 периодических изданий: 31 издание — белорусская периодика, остальное — русская, — рассказывает библиотекарь детского отделения Ирина Коптевич. — Деревня Новая Мышь довольно большая. И ребятам, которые здесь живут и посещают Жемчужненскую среднюю школу, все же ближе к намходить в библиотеку. Читают у нас много детей из Звездного, где нет библиотеки. Наше детское отделение очень востребовано.

Книжный фонд пополняется не только за счет бюджетных средств. Много книг поступает от читателей, из областной и Национальной библиотек, от издательств.

Два года назад при библиотеке появился библиобус — передвижная библиотека на колесах. Благодаря этому Ольга Ланкевич обслуживает читателей 55 малонаселенных и удаленных деревенек. По запросу слабовидящих читателей приобретены аудиокниги, которые воспринимаются ими на слух. Такой читатель пока один в деревне Антоново.

С переездом в новое здание, уверены сотрудники библиотеки, появится возможность еще более активно использовать в практике работы маркетинговые концепции. А значит, совершенствовать формы и методы продвижения книги и чтения, расширять перечень услуг, эффективно использовать имеющиеся ресурсы, использовать индивидуальный подход в работе с читателями.

Михаил ШУБИЧ

Фото Бориса НОВОГРАНА

